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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Mangelhafte Unterrichtsversorgung an Gymnasien? - Beispiel Christian-von-Dohm-Gym-

nasium Goslar 

Anfrage der Abgeordneten Heidemarie Mundlos, Rudolf Götz und Kai Seefried (CDU) an die Lan-

desregierung, eingegangen am 23.06.2015 

 

Eltern von Schülerinnen und Schülern des Christian-von-Dohm-Gymnasiums in Goslar beklagen 

die Situation der Unterrichtversorgung. Seit ca. zwei Jahren komme es zu Unterrichtsausfällen auf-

grund von Kurz- und Langzeiterkrankungen, Erziehungszeiten und Versetzungen von Lehrkräften. 

Bekannt ist, dass zehn Stellen von Lehrkräften verloren gingen und keine einzige neue Stelle ge-

schaffen wurde, u. a. weil es zum Zeitpunkt der letzten Lehrerstellenzuweisungen durch das Kul-

tusministerium nicht für jedes Gymnasium Stellen gab. 

Im Fach Erdkunde sollen Angaben von Eltern zufolge zwei Lehrkräfte fehlen, sodass die Stunden-

tafel derart gekürzt wurde, dass z. B. auf dem Jahrgangszeugnis statt einer Zeugnisnote nur stehen 

wird: „am Unterricht teilgenommen“. Ähnliches soll den Angaben zufolge für das Fach Musik (To-

talausfall in Jahrgang 5) und das Fach Spanisch (Einschränkung des Wahlangebotes in Jahr-

gang 6, ab Schuljahr 2015/2016 ab Jahrgang 10 gar kein Spanisch mehr) gelten. Weitere Mängel 

soll es in Informatik, Mathematik, Physik und Englisch geben. Die Sorgen der Eltern, ihre Kinder 

würden Lerndefizite angesichts dieser Unterrichtsversorgung aufbauen, nehmen zu.  

  1. Wie stellt sich die Unterrichtsversorgung am Christian-von-Dohm-Gymnasium in absoluten 

und prozentualen Zahlen dar? 

  2. Wie ist die Unterrichtsversorgung am Christian-von-Dohm-Gymnasium in den einzelnen Un-

terrichtsfächern und in den einzelnen Schuljahrgängen? 

  3. In welchen Unterrichtsfächern und in welchen Schuljahrgängen ist die Unterrichtsversorgung 

am Christian-von-Dohm-Gymnasium derzeit nicht ausreichend, um den Pflichtunterricht nach 

Stundentafel für alle Schuljahrgänge abzudecken? 

  4. In welchen Unterrichtsfächern und in welchen Schuljahrgängen traf der in Frage 3 beschrie-

bene Fall in mindestens einem Schulhalbjahr seit Beginn des Schuljahrs 2013/14 zu? 

  5. Warum wurde am Christian-von-Dohm-Gymnasium in welchen Schuljahrgängen der Unter-

richt auf welchen Wert gekürzt? 

  6. Welche Anstrengungen hat die Landesregierung bisher unternommen, um die Situation der 

Unterrichtsversorgung am Christian-von-Dohm-Gymnasium zu verbessern? 

  7. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um die Unterrichtsversorgung allgemein und 

die fachspezifische Unterrichtsversorgung des Christian-von-Dohm-Gymnasiums nachhaltig 

und langfristig zu verbessern? 

  8. Wie viele Lehrerstellen bzw. -stunden für welche Unterrichtsfächer wurden seit Schuljahres-

beginn 2013/2014 an die öffentlichen Gymnasien in Niedersachsen verteilt (bitte eine Ge-

samtsumme für jedes Fach pro Schulhalbjahr angeben)? 

  9. Wie viele Lehrerstellen bzw. -stunden für welche Unterrichtsfächer wurden seit Schuljahres-

beginn 2013/2014 an die öffentlichen Gesamtschulen in Niedersachsen verteilt (bitte eine Ge-

samtsumme für jedes Fach pro Schulhalbjahr angeben)? 

10. Wie viele Lehrerstellen bzw. -stunden für welche Unterrichtsfächer wurden seit Schuljahres-

beginn 2013/2014 an die einzelnen Gymnasien in Niedersachsen verteilt (bitte die Daten sor-

tiert nach Schulträgern und für jede Schule pro Schulhalbjahr angeben)? 
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11. Wie viele Lehrerstellen bzw. -stunden für welche Unterrichtsfächer wurden seit Schuljahres-

beginn 2013/2014 an die einzelnen Gesamtschulen in Niedersachsen verteilt (bitte die Daten 

sortiert nach Schulträgern und für jede Schule pro Schulhalbjahr angeben)? 

 

(Ausgegeben am 03.07.2015) 
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